

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y

TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

VENCEREMOS EN ESPAÑA Y EN GINEBRA

El ministro de Estado espera que la Sociedad de Naciones adoptará mañana una resolución concreta después de oír el informe de nuestro delegado Alvarez del Vayo

En Italia se desarrollan graves manifestaciones de protesta contra la descarada intervención del Gobierno fascista en la guerra española

NUEVA JAURIA DE ALARICO

La Sociedad de Naciones no puede permitir una guerra de invasión, con destrucción de poblaciones civiles, con depredación de territorios, con violación de mujeres y con fusilamientos de españoles en masa

Los grandes trazos de la guerra de invasión constituyen el nervio del alegato de la Delegación española ante la Sociedad de Naciones: las tremendas violaciones del derecho de gentes y del que los Estados tienen a vivir en una independencia absoluta, la agresión brutal contra poblaciones civiles, la depredación de territorios, la vulneración de la ley moral que debe regir las sociedades civilizadas, todo ese hincapié infame que el fascismo europeo ha desplomado sobre España, todo lo que palpita en la médula de nuestra tragedia histórica. Pero el alegato de la Delegación española no puede tener toda la dimensión de fondo de la tragedia, que entenebrece detalles que, no por ser pequeños dejan de estar saturados de emoción dramática.

Dos bien distintos en lo externo, aunque en lo íntimo despiertan un mismo sentimiento doloroso, aparecen hoy en esa referencia angustiosa que nos ofrecen las informaciones telegráficas del diario de la guerra. Una viene de Inglaterra; otra, de Euzkadi. En Southampton se encuentran 4.000 niños evacuados del País Vasco. Sobre los campos en que se alojan evolucionaron algunos aviones de la flota aérea británica. Los niños, que jugaban diseminados en el campo, al escuchar el ruido de los motores, acudieron instintivamente, presa de espanto, en busca de refugio, hasta que las personas encargadas de su custodia lograron tranquilizarlos. (Por cierto que el Gobierno inglés ha ordenado que se abstengan de volar los aviones ingleses por aquellos contornos para evitar a los niños molestias y un recuerdo ingrato.) En las inmediaciones de un caserío del sector de Yurre, en Euzkadi, paseaban cuatro hermanas. De pronto las sorprendió un grupo de moros. Asustadas del lengraje y de los ademanes, se refugiaron en una casa pidiendo auxilio. Una de las hermanas consigue ocultarse; pero las otras tres fueron sacadas a rastras de la casa y los moros las internaron en la montaña.

Bien se nos alcanza que al corazón impermeable de los que están realizando metódicamente la matanza en los pueblos españoles no impresionarán estas anécdotas. Los menos crueles dirán que eso es la guerra, borrando toda responsabilidad. De crímenes más monstruosos existen diariamente a los autores. Pero aquellas gentes cuya sensibilidad no haya caído en la atrofia y cuyos instintos humanos no hayan muerto habrán de sentir el desgarrar del alma y la caliente y violenta sacudida de la indignación. Porque el espanto de los niños al escuchar el ronqueo de los aviones evoca la visión de aquella estampa aterradora, clavada en su infantil inconsciencia, del pájaro de sus padres huyendo de la metralla, de las ruinas de su pueblo, del ruido infernal de la muerte, que caía con fuego de lo alto. Y porque ese grupo de moros ríjidos y salvajes lanzado contra las muchachas en que florece la castidad campesina nos habla de una paz de hogar truncada, del bárbaro atropello de una juventud inocente, de la terrible agonía de honradas familias enlutadas para siempre. Es la guerra, sí; bien lo saben los pueblos de España, arrasados por la nueva jauría rabiosa de Alarico. Es la guerra bárbara, cruel, sin freno y sin moral, desatada sobre el suelo hispánico, empapado en sangre... Pues contra la guerra llevamos la encendida protesta a Ginebra en defensa de nuestros hijos, de nuestras mujeres, de cuantos no cometieron otro delito que defender su libertad y esperar saber si aún es permitido empujar la Humanidad hacia la selva primitiva. Contra la guerra, que no es sólo la tragedia de los reclusos y grandes trazos de síntesis rotundas y definitivas, sino también esos hondos y pequeños dramas sin rango histórico, pero bastante a demostrar a qué límites llega la perversidad de la invasión de un pueblo.

NUESTRO PROBLEMA EN GINEBRA

Mañana viernes, a las cinco de la tarde, se discutirá públicamente en la Sociedad de Naciones la reclamación del Gobierno español contra los invasores extranjeros

Informes de Londres

Débiles razones de la Prensa inglesa en favor del Comité de no intervención

Londres, 26.—La Prensa inglesa examina el proyecto sobre España y considera como condición previa la aplicación del plan elaborado por el Comité de no intervención destinado a la retirada de voluntarios extranjeros.

El «Morning Post» cree que hay mucho adelantado en la cuestión de la aplicación del plan, pues Italia y Alemania desean reducir sus obligaciones en España.

El «News Chronicle» dice que cada vez toma más cuerpo la creencia de que los alemanes están encantados de encontrar medios de salir del laberinto español.

Acuerdos del Comité de no intervención

Londres, 26.—Esta mañana se reunió el Comité de no intervención. Acordó someter a todos los Gobiernos miembros del Comité el texto del informe presentado por los técnicos respecto a las modalidades para la retirada de los combatientes extranjeros de España.

El Comité ha estudiado igualmente el proyecto de un llamamiento a la humanización de la guerra en España.

El viernes se resolverá sobre dicho texto en la reunión que celebrará nuevamente el Pleno del Comité.

El problema español en Ginebra

Al fracasar el absurdo de un posible armisticio, pasa a primer plano el proyecto de retirada de voluntarios

Ginebra, 26.—La maniobra en torno a un posible armisticio o una mediación en los asuntos de España ha fracasado ya. Va tomando más importancia, en cambio, el plan de retirada de voluntarios.

Algunas agencias habían intentado presentar como viable un proyecto, que es belga más que inglés: el plan de mediación en España. Para que tomara cuerpo este plan, determinada Prensa y determinados diplomáticos dieron por cierto un cambio en la actitud de Alemania. Esta gente, después de dieciséis años de fracasos, que han llevado a Europa al desastre, se solidarizaron con el fascismo. Para conseguir sus intenciones han desarmado a la Sociedad de Naciones y han armado al fascismo.

Toda la política llamada de no intervención, que vivía de la ilusión de separar a Mussolini de Hitler, haciendo concesiones a uno y a otro, afirmaba ahora que Hitler estaba favorablemente dispuesto a considerar el problema español. Pero hoy el mismo Hitler ha desvanecido esas ilusiones. A lo que parece, el domingo Mussolini envió un emisario a Hitler para decirle que la solidaridad entre los Estados fascistas tenía que per-

manecer intacta, y así Hitler ha comunicado a la Prensa que está solidarizado con Mussolini contra todo intento francoinglés que no sea favorable a los fasciosos.

Por otra parte, la Prensa italiana considera que no se puede hablar de negociaciones antes de la toma de Bilbao por los fascistas. Subraya la contestación negativa de Portugal a la gestión inglesa.

El delegado belga es informado sobre el proyecto de declaración francobritánica

Ginebra, 26.—Esta mañana lle-

LA COLA DEL «DECRETO»

Millán Astray, abofeteado; J. Caballero y S. Mazas, encarcelados; Juan Pujol, deportado, y Sanchiz, invitado a irse a América

La trapalistera producida en el mundillo fascista con eso de la unificación política decretada por Von Franco, es el desdichado por donde se va a ir la media... No pasa día sin que tengamos noticia de una nueva complicación.

«La última» es el encuentro entre dos sinvergüenzas: Millán Astray y Jiménez Caballero. Resulta que estaban discutiendo sobre eso de la unidad, que Millán se encolerizó, y que Jiménez, que es muy valiente... con los mocos, le dió de bofetadas.

El incidente motivó, primero, que Jiménez fuese encerrado en la cárcel, y después, como derivación, que encarcelaran a otro sinvergüenza: Sánchez Mazas.

Y ha tenido también, entre otras consecuencias, la de que Juan Pujol—el director de «Informaciones»—, ahora director de un semanario que se titula «Domingo», sea deportado de Burgos a San Sebastián, «por extremista», y que al zascandil García Sanchiz se le invite a «que vaya a hacer propaganda a América».

Intelectualmente valen poco estos granujillas—al más caro se le compra con quinientas pesetas, «emisión de Burgos»—; pero es lo que dirá Millán Astray, triunfante sobre ellos: —¡Muera la intelectual!

gó el ministro de Negocios extranjeros belga, Sr. Spaack.

Fue puesto al corriente del proyecto de declaración común francobritánica que Eden y Delbos van a leer ante el Consejo. Spaack aprobó el texto que reproduce en substancia la declaración de 24 de Abril. Expresará además la gratitud de su país hacia Inglaterra y Francia y proclamará su fidelidad al Pacto de la Sociedad de Naciones.

Francia y la Pequeña Entente Ginebra, 26.—Delbos ha invitado a almorzar a los representantes de la Pequeña Entente.

Se reúne la Asamblea y acuerda la admisión de Egipto como miembro independiente de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 26.—Poco después de las once de esta mañana se reunió la Asamblea de la Sociedad de Naciones, proponiéndose la admisión de Egipto.

El presidente de la Asamblea, señor Quevedo (Ecuador), pronunció un discurso dando la bienvenida a Egipto, que ha conseguido su ingreso por sus propias fuerzas y su independencia, y un lugar en la comunidad internacional.

Seguidamente se designó una Comisión para la comprobación de poderes, y, en espera de su informe, se levantó la sesión por media hora.

Rustuara, elegido presidente Ginebra, 26.—Rustuara ha sido elegido presidente de la Asamblea por 46 votos de 49 votantes.

Algunas naciones centroeuropeas reconocen la expoliación de Abisinia

Ginebra, 26.—Reanudada la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, y una vez leído el informe de la Comisión de Poderes, el delegado polaco Marmicki hizo constar que su Gobierno no tiene interés directo alguno en dar la cuestión como resuelta para que determinados países vuelvan a la colaboración internacional.

Después de aprobarse el orden del día, el presidente, Sr. Quevedo, felicitó a Rustuara, que contestó dando las gracias y poniendo de relieve la adhesión de Turquía a la Sociedad de Naciones. Seguidamente se aprobó el segundo punto del orden del día sobre una Comisión especial que examina esta tarde la petición de admisión de Egipto.

La Comisión se reunirá a las tres y media, y la admisión será aprobada probablemente esta noche.

La admisión de Egipto Ginebra, 26.—A las cinco de la tarde volvieron a reunirse los de-

(Continúa en la página 2.)

INFORMES OFICIALES

Tanto en la Sierra como en el frente de Aravaca, el Ejército leal conquistó posiciones y mejoró sus líneas

Valencia, 26.—Parte oficial de guerra facilitado por el ministerio de Defensa a las diez de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Ligero fuego de fusil, ametralladora y mortero por algunos frentes de este Ejército. En el frente de la Sierra se ocupó por las tropas republicanas la posición conocida por El Nevéro, habiéndose mejorado nuestras líneas. La artillería republicana batió con eficacia varias trincheras y casas en el cruce de la carretera de Aravaca, causando bajas al enemigo y destruyendo dos nidos de ametralladoras. La criminal artillería fasciosa disparó una vez más sobre la población de Madrid, causando daños y víctimas. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

NORTE: VIZCAYA.—Un intento de ataque enemigo por el frente Norte fué fácilmente rechazado por las tropas republicanas. En los frentes Centro y Sur, fuego de fusil y cañón por ambas partes, sin consecuencias.

SANTANDER.—La artillería enemiga hostilizó ligeramente nuestras posiciones de Espinosa de Bricia, siendo acallada por el fuego de la artillería leal.

ASTURIAS.—En Oviedo y en El Escampero, intensos duelos de artillería, sin bajas en nuestras filas. Procedentes del campo fascioso llegaron a nuestras líneas seis soldados con armamento y municiones. En los demás frentes, sin novedad.»

Nuestra gloriosa Aviación batió cerca de Seseña dos camiones y un coche ligero

Parte de Aviación facilitado a las diez de la noche: «CENTRO.—Durante un reconocimiento, varios aparatos nuestros sorprendieron, en la carretera de Seseña a Esquivias, a dos camiones y un coche ligero. Los aviones descendieron a escasa altura y ametrallaron eficazmente a dichos vehículos. En los demás frentes, diversos servicios de exploración. Sin más novedad.»

En Palma de Mallorca nuestra Aviación hundió un barco mercante y castigó duramente edificios militares

Valencia, 26.—El ministerio de Defensa comunica a las diez de la noche:

«Hoy se repitió por nuestra Aviación el bombardeo contra Palma

IMPRESION DE LA JORNADA

El enemigo ha realizado un fuerte ataque por el Puente de los Franceses; pero, como siempre que efectúa cualquier reacción, el resultado ha sido nulo. Nuestros soldados le han infligido un duro castigo. Ese ataque ha sido, más que un ataque en regla, un amago para establecer contacto con los de la Ciudad Universitaria, puesto que, al mismo tiempo que acometan por el Puente de los Franceses, algunos efectivos, muy escasos, intentaban vadear el Manzanares. El fuego de los soldados republicanos frustraron el propósito y... volvió el acero a la vaina.

Ni en Carabanchel ni en el Jarama hubo que registrar ninguna novedad. Y en el frente de Guadalajara sólo se efectuaron ligeras ocupaciones, adelantando las líneas en los pueblos últimamente ocupados en la zona comprendida entre el Tajo y el Tajuña. Por último, la artillería leal bombardeó con gran eficacia el cruce de la carretera de Aravaca, en donde se observó algún movimiento fascioso.

En el frente de Euzkadi, la acometividad de las tropas italo-germanas-falangitas se ha significado por otro sector diferente al de Bermeo-Amorebieta-Dima, en donde su avance se ha hecho poco menos que imposible. Cada intento les cuesta un río de bajas.

Ahora, en la jornada de ayer, empujan por Orduña, del distrito de Valmaseda, a treinta y nueve kilómetros de Bilbao, o sea por el Sur. Han presionado con toda clase de elementos de guerra, y el Ejército vasco ha contenido la avalancha, hasta el punto de que ese nuevo avance ha quedado paralizado.

Para los fascistas, sus operaciones en Vasconia van a ser catastróficas, pues se están dejando en el camino sus mejores efectivos. En una palabra, se van debilitando por momentos.

La ocupación de Bilbao por las hordas del traidor Franco es un objetivo por el que se perecen los fascistas, y en estos momentos más aún, porque se busca un golpe de efecto en el exterior. Pero, como ya hemos dicho varias veces, esas uvas están verdes para los rebeldes.

UNA CIRCULAR DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Incorporación a filas del reemplazo de 1931

Valencia, 26.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una circular en la que se dice que durante los días 30 y 31 de actual y 1 de Junio próximo todos los sargentos, cabos y soldados del reemplazo de

1931 de los cupos de filas y de instrucción, servicios auxiliares, beneficiarios de prórroga, complemento y capítulo XVII, efectuarán su incorporación a filas en las Cajas de reclutas a que pertenecen o a las más próximas a su residencia. Se exceptúa de la incorporación el personal que se halla prestando servicio en Correos, Telégrafos, Radio, Teléfonos, cables submarinos, personal ferroviario o empleados en la fabricación de material de guerra. La excepción alcanza igualmente al personal de la Dirección general de Seguridad, Vigilancia y Policía y los que se hallen sirviendo voluntariamente en el Ejército.

de Mallorca. A las seis de la mañana, nueve aparatos, formados en dos escuadrillas, bombardearon los buques fondeados en el antepuerto que los facciosos destinan a transportes militares. Una bomba cayó encima de un barco mercante, hundíendolo. Otras embarcaciones próximas sufrieron también los efectos del ataque.

Los aviones volaron después sobre la Comandancia militar y los cuarteles, logrando colocar las bombas dentro de los objetivos. Los destrozos causados en estos edificios militares han sido enormes. Nuestros aparatos divisaron a bastante distancia dos «hidros» enemigos. No encontraron aparatos de caza, y apenas fueron hostilizados por las baterías antiaéreas.

Este servicio se realizó sin novedad por nuestra parte.

EL GENERAL MIAJA Y LOS PERIODISTAS

Se nombra nuevo jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro

Al recibir ayer a los periodistas el general Miaja fué preguntado por los informadores de Prensa acerca de las novedades que pudiese haber en los diversos sectores del Centro.

El general Miaja les contestó: «Nada, señores. No hay novedad».

Como los periodistas se lamentaban del laconismo del general, éste repuso:

«Insisto en que no hay nada digno de especial mención. Y respecto a la falta de noticias, la culpa no es mía. Yo procuro siempre decir aquello que constituye una verdadera noticia. Ni las fanta-

stias ni las exageraciones van bien con mi carácter, enemigo de toda clase de hipérbolos.

Y añadió:

«Únicamente puedo manifestarles que ha sido nombrado jefe de Estado Mayor del Ejército del Centro el teniente coronel Matallana, que era hasta hoy jefe de los Servicios de Guerra del Centro. El nombramiento es verdaderamente halagüeño, por tratarse de un militar adornado de toda clase de méritos. Substitute al coronel Rojo, cuya ausencia soy el primero en lamentar».

Por la noche nada nuevo dijo a los periodistas el general Miaja.

FRENTE VASCO

Las tropas leales rechazan con energía los fuertes ataques del enemigo en las posiciones de Orduña. — La aviación facciosa bombardeó Miravalles, sin consecuencias

Bilbao, 26.—En las primeras horas de la mañana el enemigo inició un violentísimo ataque sobre nuestras posiciones de Barambio-Orduña por la parte derecha del Gorbex.

Desde temprano la artillería y la aviación de los rebeldes actuaron intensamente en función preparatoria del ataque. Después la infantería facciosa salió de sus trincheras y atacó con gran violencia las posiciones de Orduña por los sectores de Haya y San Pedro. Cuando el enemigo se aproximaba a nuestras líneas, los soldados leales le recibieron con una lluvia de balas y los rebeldes paralizaron su avance. Como después se obstinaron varias veces en lograr su propósito, nuestras fuerzas volvieron a rechazarle con la misma violencia, causándole gran número de bajas. A pesar de todo, esta tarde seguían los ataques en estos sectores, aunque ya con menor intensidad. Los combatientes vascos continuaban a última hora de la tarde rechazando con gran energía al enemigo.

El secretario del departamento de Defensa confirmó esta información. A la hora en que el secretario hablaba con los reporteros, el ataque se hallaba en una fase de gran intensidad. Durante el día sonaron varias veces las sirenas, aunque no con la frecuencia de días anteriores. En una de las incursiones de los aparatos enemigos arrojaron éstos

varias bombas sobre Miravalles. Esta tarde fué visto sobre Bilbao un aparato, que continuó el vuelo hacia Galdacano y Orduña. Las agresiones aéreas de hoy no han ocasionado víctimas.

PARTE OFICIAL DEL GOBIERNO DE EUZKADI

Bilbao, 26.—Parte oficial de guerra facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi: «Frente del Norte.—Vizcaya: No ha habido ninguna novedad destacable en este frente durante la jornada de hoy.

Frente del Centro.—Alava: Los facciosos han iniciado desde primera hora de la mañana un fuerte ataque en el sector Orduña-Barambio, intensamente apoyado por su artillería y su aviación. Nuestras fuerzas, debidamente preparadas, han frustrado el intento del enemigo, infligiéndole duro castigo.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados por Barambio y uno por Barazar. Todos ellos con armamento y municiones.

Frente del Sur.—Burgos: Sin novedad.

La aviación alemana al servicio de los rebeldes ha atacado brutalmente a un aparato francés que hace el servicio de correo entre Bayona y Bilbao, hiriendo gravemente al piloto, de nacionalidad francesa, y a una viajera. El aparato se ha visto forzado a aterrizar en un campo de labranza en las cercanías de Bilbao.»

LA LUCHA EN ASTURIAS

La Artillería leal dispersó unas concentraciones enemigas

Gijón, 26.—Durante la mañana hubo tranquilidad absoluta en los frentes de Asturias y León.

La Artillería leal del cerco de Oviedo hizo algunos disparos sobre el campo de San Francisco, donde habían sido observadas unas concentraciones rebeldes, que se

dispersaron inmediatamente. Los facciosos huyeron en todas direcciones, sin que intentaran agruparse de nuevo.

Fuera de esto no se ha registrado ninguna otra novedad en estos frentes.

EN EL FRENTE DEL SUR

Las baterías antiaéreas leales derribaron un avión faccioso

Andújar, 26.—Desde hace días, la única actividad en estos frentes corre a cargo de la aviación facciosa, que se dedica a bombardear nuestras líneas. Anoche lo hizo sobre algunos pueblos, especialmente sobre Marmolejo y el puente de este pueblo, sin consecuencias.

A las diecisiete horas de hoy,

por la carretera de Espiel apareció una escuadrilla facciosa, que bombardeó a nuestras posiciones. Funcionaron las baterías antiaéreas, y fué derribado un avión, que cayó a pocos metros delante de las líneas enemigas. Esta noche se intentará destruir totalmente el aparato para que no pueda ser recogido por los facciosos.

EN LOS FRENTE DE ARAGON

La gran eficacia de nuestros bombardeos aéreos sobre la fábrica de Sabiñánigo y las fortificaciones enemigas

Barcelona, 26.—El comunicado oficial del Ejército del Este, facilitado en el día de hoy, dice:

«Se ha confirmado la eficacia de los bombardeos aéreos efectuados por nuestros aparatos sobre la fábrica de explosivos de Sabiñánigo, así como sobre las fortificaciones enemigas de Viescas y Yebra de Dasa.

En el frente, ligero tiroteo y duelo de artillería. Se han pasado a nuestras filas un legionario y cinco paisanos, procedentes del campo rebelde.»

EFICACISIMA ACTUACION DE LA AVIACION Y ARTILLERIA LEALES

Barbastro, 26.—Se conocen dete-

llas de los efectos causados por la Aviación leal durante el bombardeo que efectuó en la mañana de ayer sobre los objetivos militares situados en la parte Norte de la provincia de Huesca.

En Sabiñánigo las bombas arrojadas por los aparatos destruyeron por completo dos naves de la fábrica de material de guerra que los facciosos tenían dentro de la mencionada población. En Ardisa nuestra metralla inutilizó por completo otra fábrica de material de guerra. Quedó destruido igualmente un puente sobre el río Gállego, por el que pasaba la carretera de Ardisa a Egea de los Caballeros, carretera que venían utilizando los rebeldes para transportar material de guerra.

La artillería leal ha bombardeado, durante la mañana de hoy, las posiciones facciosas que se hallan situadas en las inmediaciones de Huesca. También nuestra artillería ha batido, por espacio de una hora, la carretera de Jaca, y ha disuelto diversas concentraciones que se venían observando en las inmediaciones del Manicomio de la capital del Alto Aragón. En los sectores Sur Ebro y extremo Sur Ebro, ninguna actividad digna de mención. El mal tiempo reinante impide toda clase de operaciones.

LA AVIACION FACCIOSA BOMBARDEO NUESTRAS LINEAS, SIN EFICACIA

Barcelona, 26.—Comunicado de la noche del jefe del Ejército del Este:

«Esta mañana, tres aparatos de bombardeo, protegidos por seis cazas enemigos, han bombardeado la posición de La Casilla y los pueblos de Gelsa y Pina. No se han tenido que lamentar desgra-

cias personales, y únicamente han causado las bombas pequeños desperfectos.

En el resto del frente, sin novedad.»

BANCO CENTRAL ALCALA, 51 (Edificio de su propiedad) 157 SUCCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

EL TRAGICO PROBLEMA DE LA MISERIA ALEMANA

El nazismo, responsable de la extrema pobreza de Alemania

Mendiga soluciones en París

París, 26.—El profesor Schacht ha declarado que durante su estancia en París expondrá que Alemania entiende que hay que terminar con la situación en que se encuentran los países como consecuencia de la miseria resultante todavía de la gran guerra, y que Alemania está dispuesta a colaborar con Francia y con todos los pueblos, y espera que sus conversaciones mejorarán la atmósfera actual, llegando a un acuerdo económico y político.

¿QUIERE USTED VER BIEN? Use gafas ULLOA ULLOA, OPTICO.—CARMEN, 14

NUESTRO PROBLEMA EN GINEBRA

(Viene de la página 1.ª)

legados que asisten a las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones para tratar del informe emitido por la Comisión especial, relativo a la admisión de Egipto en el organismo ginebrino.

La admisión de este nuevo miembro de la Sociedad fué acordada por unanimidad, y el acuerdo a o g i d o con prolongados aplausos de los asambleístas.

Homenaje al nuevo miembro de la Sociedad

Después de la admisión de Egipto en la Sociedad de Naciones, el presidente de la Asamblea, Rustuara, invitó a los delegados egipcios a ocupar sus escaños, dándoles la bienvenida. Evocó la amistad que une a las naciones del Mediterráneo y las rápidas etapas de Egipto para lograr su completa soberanía, augurándole un importante papel en la Sociedad de Naciones.

Le contestó el jefe del Gobierno egipcio, Nahas bájá, diciendo que Egipto tiene plena confianza de la responsabilidad que le incumbe, sirviendo no sólo a la idea de paz, sino a su realidad. Después hablaron varios delegados elogiando a Egipto.

El cabecilla Franco se atreve a protestar de la presencia en Ginebra de los representantes del Gobierno legítimo español

Ginebra, 26.—A última hora ha sido entregada en la Secretaría de la Sociedad de Naciones la nota del cabecilla Franco protestando contra la presencia en Ginebra de un representante del Gobierno legítimo español. Ha sido portador del documento el agente oficioso de Franco y ex cónsul general en Ginebra Teixidor.

Se declara en los círculos ginebrinos que tal comunicación no puede darse por recibida, puesto que la Sociedad de Naciones no puede publicar más que documentos que procedan de Gobiernos legítimamente reconocidos.

El requerimiento del Gobierno español será discutido en la sesión de mañana

Ginebra, 26.—El requerimiento del Gobierno español a la Sociedad de Naciones será objeto de debate el viernes, a las cinco de la tarde, en sesión pública, ante el Consejo del organismo ginebrino. Las Delegaciones interesadas desconocen todavía si el debate terminará votando una resolución o bien con una declaración del presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Las agrupaciones obreras de Francia pesarán sobre la justicia de las actitudes internacionales

París, 26.—La Federación Sindical Internacional y la Internacional Obrera Socialista han dirigido un mensaje al Sr. Alvarez del Vayo declarando que en el momento que se dispone a denunciar ante la Sociedad de Naciones las agresiones extranjeras de que es víctima la España republicana, le significa con su simpatía, haciendo votos por el éxito de su misión. Recuerdan las palabras del Sr. Aznárez, el cual dijo que no asistimos a

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Nuestro ministro de Estado espera que la Sociedad de Naciones adoptará mañana un acuerdo concreto favorable a la causa del pueblo español

Disposiciones de la «Gaceta»

Valencia, 26.—La «Gaceta» publica varias órdenes de Defensa Nacional confirmando en sus cargos a numerosos comisarios delegados de guerra, de compañía, batallón y Brigada, algunos de los cuales se encuentran heridos y hospitalizados.

Igualmente se confirman en sus destinos a los comisarios de División Ramón González Peña, del Cuerpo de Ejército de Asturias; Carlos I. Contreras, de Agitación y propaganda en las filas enemigas, y Augusto Vidal Rogert, de la primera División.

Cumplimientos al presidente de la República

El presidente de la República ha recibido hoy en audiencia al ex presidente del Parlamento don Julián Besteiro; a D. Ramón B. de Negri, embajador de Méjico; a los ex ministros D. Angel Galarza y D. Antonio Velao, a D. Alfredo Bauer, secretario general del Patronato de Turismo; al teniente coronel de Artillería D. José Díaz Varela, a D. Camilo A. Boer y a D. Ramón de Viguri.

Conferencias con el presidente del Consejo

Ayer, a última hora de la tarde, estuvieron en la Presidencia del Consejo, entrevistándose con el jefe del Gobierno, los titulares de las Carteras de Defensa Nacional, Comunicaciones y Obras públicas,

Agricultura e Industria y Sanidad.

En la mañana de hoy estuvieron también en el despacho del señor Negrín los ministros de la Gobernación, Justicia y Estado. Todos ellos trataron con el presidente del Consejo, con gran amplitud, asuntos relacionados con los respectivos departamentos.

Interesantes manifestaciones del ministro de Estado

En las primeras horas de la tarde, al salir del despacho del jefe del Gobierno el ministro de Estado, Sr. Giral, los periodistas solicitaron de él su impresión sobre el asunto de palpitante actualidad sometido a la Sociedad de Naciones.

El ministro dijo a los informadores que sus impresiones eran buenas y que el ambiente en Ginebra parece favorable a la España republicana, y añadió el ministro:

«El Libro Blanco ha producido gran impresión entre los delegados que tomarán parte en las deliberaciones, y espero que en la reunión de pasado mañana llegué a adoptarse algún acuerdo concreto sobre la situación de España, lo que no se pudo lograr antes y sí tal vez en el momento presente.»

En general, la conversación del ministro reflejó gran optimismo.

La situación del orden público en España es excelente

El ministro de la Gobernación, Sr. Zugazogotia, recibió a los periodistas esta tarde, diciéndoles

que en su entrevista con el jefe del Gobierno había dado cuenta a éste, de manera detallada, de la situación del orden público en España, que es excelente, y de que prosigue con gran actividad la recogida de armas, labor que viene dando resultados satisfactorios.

A continuación fué facilitada a la Prensa una nota con la relación de las armas recogidas ayer, que es como sigue: En Castellón, 16 armas cortas, 18 largas y 146 escopetas; en Ciudad Real, 13 armas largas y 17 pistolas; en Ocaña, 18 armas largas rayadas; en Santander, cuatro pistolas, 102 armas largas rayadas y 1.329 escopetas.

El Sr. Torres Campaña tiene buenas impresiones sobre la solución del problema de transportes

Ha regresado de Madrid el subsecretario de Transportes, señor Torres Campaña, quien inmediatamente después de llegar ha celebrado una extensa conferencia con el ministro del ramo, señor Giner de los Rios.

Al salir del despacho del ministro, el Sr. Torres Campaña fué abordado por los periodistas, a quienes dijo que traía muy buenas impresiones sobre las gestiones realizadas en relación al autotransporte, asunto que ha resuelto con la ayuda de la Junta de Defensa y las Sindicatos.

Dijo también el Sr. Torres Campaña que se propone celebrar una nueva conferencia con el ministro para tratar de resolver el problema del transporte en Madrid.

Visita del general Pozas

En la mañana de hoy ha visitado al ministro de Obras públicas al general Pozas.

El funcionamiento de los Institutos obreros

El ministro de Instrucción pública dijo a los periodistas que se ocupaba intensamente de la puesta en marcha de los últimos Institutos obreros creados. Agregó que el primero de los que empezará a funcionar será el de Sabadell. Ayer terminó el plazo para la admisión de solicitudes, y se ha apreciado un gran entusiasmo entre los obreros y campesinos. Después que esté en funciones el de Sabadell, se pondrán en vigor los de Madrid y Barcelona.

Seguendo las experiencias obtenidas con el de Valencia, una vez que funcionen los Institutos de Madrid y Barcelona, se creará otro en la región andaluza.

Varios prisioneros del santuario de la Virgen de la Cabeza cuentan por radio cosas muy interesantes

Esta tarde, a las siete y media, en un acto organizado por el Comisariado general de Guerra, se han dirigido por la radio a toda la España leal un capitán de la ex Guardia civil, un sargento y varios guardias de los que se encontraban en el santuario de la Virgen de la Cabeza. En sus breves intervenciones expusieron cuál era la situación en que se hallaban en el santuario en la época en que los mandaba el fallecido capitán Cortés y cuál es el trato que han recibido al ser hechos prisioneros de guerra por las tropas de la República. El capitán, incluso, manifestó que Cortés le usurpó el mando, pues era a él a quien le correspondía. Los guardias terminaron sus palabras con vivas a la República y al Ejército del pueblo.

De Cataluña La reorganización del Ejército republicano

Barcelona, 26.—Ha regresado de Valencia en avión el general don Sebastián Pozas, jefe de la División de Cataluña, quien, hablando con los periodistas acerca de este viaje, ha dicho que durante su estancia en Valencia ha tratado extensamente con el Gobierno asuntos especialmente relacionados con la reorganización del Ejército.

«Es criterio—dijo—del Gobierno y mío que esta reorganización sea un hecho dentro del más breve plazo posible, pues tiene interés aquí en formar un Ejército en condiciones con la misma organización para toda España, y no un Ejército regional como hasta ahora.»

Dijo, por último, el general Pozas que en Valencia estuvo conversando también con el general Miaja, que se hallaba descansando unos días en la capital levantina.

El Parlamento va a preparar la base de la nueva sociedad española

El presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, ha hecho unas declaraciones a un redactor de «El Noticiero Universal» en Valencia.

Le ha dicho que el funcionamiento de las Cortes ha de estimarse y constituir como una demostración patente de la vuelta a la normalidad.

La labor más importante que espera a las Cortes en la nueva etapa es procurar nuevas fórmulas en que ha de fundamentarse la nueva sociedad española.

Quizá no corresponda a ellas hacer la hondísima revolución económica y social que desea el pueblo; pero es evidente que es de su incumbencia y obligación prepararla.

Sobre el porvenir no ocultó su optimismo, esperando que España podrá soportar la gran crisis económica que es indudablemente habrá de producirse.

DOCUMENTO INTERESANTE

La entusiasta y decidida adhesión del Partido Comunista al Gobierno que preside el doctor Negrín

«El Buró político del Partido Comunista, en su reunión del día 22, ha estudiado la situación, tras la solución de la crisis, que ha producido el cese del Gobierno Largo Caballero y la formación del nuevo Gobierno del Frente Popular, presidido por el camarada Negrín.

El Buró político considera que, mediante la formación de este Gobierno de Frente Popular, de carácter homogéneo, asentado sobre la base de un programa que contiene los puntos esenciales imprescindibles para la victoria, se ha dado un paso decisivo hacia la creación de las condiciones para el triunfo definitivo de la causa del pueblo español.

Mediante la aplicación del programa, con la celeridad que las circunstancias reclaman, el nuevo Gobierno podrá conducir al pueblo español a total aplastamiento de sus enemigos, sin «abrazo de Vergara» con los del exterior ni los del interior.

El Buró político saluda el decidido propósito del Gobierno del Frente Popular de gobernar de cara, al pueblo, tal como nuestro partido ha demandado y como las masas populares anhelan. Su decisión de presentarse y hacer funcionar el Parlamento; su deseo de depurar con rapidez las responsabilidades dimanantes de la pérdida de Málaga, sustraidas hasta aquí a la acción de la justicia; su acuerdo de aclarar y condenar con toda fuerza los crímenes cometidos en Barbastro y en otros puntos del país por los «incontrolables», y la creación del Consejo Superior de Economía, con representación amplia de las organizaciones todas, son expresión de ese propósito.

El nuevo Gobierno, mediante la dirección democrática de toda la vida política, económica y militar del país, estamos convencidos de que realizará una justa política de guerra, que vaya desde la formación de un Estado Mayor único y la realización efectiva del mando único; la reorganización acelerada de las fuerzas armadas, en los frentes que aún no existe, del Ejército regular; la formación consiguiente de reservas, la depuración de los mandos no leales y la promoción audaz de los nuevos valores surgidos en la lucha, a la creación rápida de una potente industria de guerra, creará esas condiciones para la victoria.

Junto a esta justa política de guerra, el Gobierno ha prometido la realización de una firme política económica, que ponga en manos del Estado todos los recursos económicos del país y que asegure la producción necesaria para los frentes y para la retaguardia. Junto a eso, se dispone a establecer en todo el territorio de la República el orden revolucionario, liquidando la unidad que hasta aquí ha imperado en la retaguardia.

El Buró político considera que

todo el conjunto del Partido Comunista de su dirección al último militante, debe prestar la máxima ayuda y apoyo al Gobierno del Frente Popular, y comprueba con su satisfacción la buena acogida que las masas han prestado al nuevo Gobierno. De los frentes, de los combatientes, de las fábricas, de la retaguardia, millares y millares de resoluciones han mostrado y muestran la comprensión de las masas de la necesidad de acabar con la política personalista, de incompreensión e incapacidad para hacer frente a los problemas de la guerra y de la vida económica y política del país y su adhesión y su apoyo entusiasta al nuevo Gobierno. Las resoluciones de la Unión General de Trabajadores de Cataluña, de la Casa del Pueblo de Madrid, de las Federaciones de Industria y de innumerales Sindicatos de la U. G. T. muestran que, a pesar de la decisión de la C. E., la inmensa mayoría de las organizaciones de la U. G. T. apoyan al nuevo Gobierno. Asimismo, estamos seguros de que la gran masa de los militantes de la C. N. T. tienen idéntico estado de ánimo en relación con el Gobierno.

De ahí que, aun no participando directamente en el Gobierno, a pesar de los esfuerzos y de la voluntad de todas las organizaciones del Frente Popular que lo componen, estemos seguros que las direcciones de la U. G. T. y la C. N. T., pasado el primer momento de apasionamiento y atendiendo a la voluntad de sus afiliados, apoyarán y sostendrán toda obra de este Gobierno, ya que en la lucha para ganar la guerra está interesado todo el pueblo, español, y con él la central sindical.

El Buró Político considera necesario que la unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T. sea cada vez más estrecha, sobre la base de una plataforma concreta de reivindicaciones que comprenda los problemas de la producción y la defensa de los intereses de las masas obreras, y no sobre la base de un revolucionarismo verbal, que es sólo un motivo de agitación abstracta y sin sentido práctico.

El Buró político ha comprobado con satisfacción como las relaciones con el Partido Socialista son cada día más estrechas y coincidentes en los problemas fundamentales que hay planteados, y considera de acuerdo con el Partido Socialista, necesario elaborar una plataforma que sirva de base para acelerar el proceso de formación del Partido Único del Proletariado, en el que deben formar parte, sin distinción, todos los revolucionarios.

El Buró político ha decidido realizar una gran campaña de masas en todo el país para esclarecer ante las masas el significado y solución de la crisis y para acelerar el proceso de preparación de la victoria sobre el fascismo.»

CONSEJO MUNICIPAL

Veintiséis millones de pesetas para empezar a comer

El Consejo municipal, según dijo ayer a los informadores municipales el alcalde, camarada Henche, a su regreso de Valencia, cuenta con veintiséis millones de pesetas para afrontar el problema de los abastos. El alcalde mostró su satisfacción por la acogida que le habían dispensado en todos los departamentos oficiales donde hubo de hacer gestiones para resolver las dificultades que las circunstancias crean a la capital de la República.

El Gobierno hará al Ayuntamiento una transferencia de trece millones de pesetas del crédito que tenía asignado la Junta delegada de Defensa, que unidos a otros trece que aportará el Consejo municipal forman una cantidad de corosa para afrontar en principio la solución del importantísimo problema de la alimentación de Madrid.

A lo que parece, la Junta Nacional de Compras ha prometido también al camarada Henche darle toda clase de facilidades para la adquisición de víveres.

La dificultad estriba, como sucedía antes, en los servicios de transportes; pero para tratar de este tema hoy vendrá el ministro de Obras públicas, Sr. Giner de los Ríos, quien, a lo que se dice, traerá los mejores propósitos para llegar a un acuerdo.

Si todos estos millones y buenos propósitos se traducen en que vamos a comer algo, no está mal. Podremos darnos por satisfechos de la abstinencia a que nos han sometido. Porque lo pasado, pasado está.

Ahora, que si luego de esto las subsistencias continúan a la altura que estaban, es como para indignarse. Sin embargo, como el tema merece atención especial procuraremos dedicarle el espacio necesario.

La Pueria del Sol no es un zoco. El teniente de alcalde del distrito del Centro, de Unión Republicana, Leonardo Polo, ha adoptado las disposiciones necesarias para que las calles céntricas de Madrid recobren su fisonomía habitual.

Una de las medidas es la desaparición de los tenderetes para la venta ambulante que convierten dichas calles, principalmente la Puerta del Sol, en un zoco marroquí.

Para llevar a cabo esta labor, la autoridad municipal ha encontrado una leal cooperación en la Sociedad de Vendedores Ambulantes.

TIVOLI HOY JUEVES, 27, Un corazón por una canción DELICIOSA OPERETA

ROYALTY TODOS LOS DIAS PISTAS SECRETAS EL MEJOR FILM POLIOLIOAO

PRENSA TODOS LOS DIAS GEDEON, TRAMPA Y C. A. Un film de gran comicidad

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL PI Y MARGALL, 12 FUNDADO EN 1 de Junio de 1931 Capital 50.000.000 pesetas...

Ambulancias para nuestro Ejército

Nos complacemos en hacer pública una prueba más del afecto y desinterés con que ayudan al Ejército popular todas las clases trabajadoras. Los compañeros del Seguro Médico, la prestigiosa Sociedad madrileña, ha entregado a la Jefatura de Sanidad Militar de E. M. del Ejército del Centro 20.000 pesetas, como donativo, para la adquisición de cuatro ambulancias sanitarias.

LOS CINES «El fantasma va al Oeste», en Caplioi

La pantalla del Capitol nos sorprendió el pasado lunes gratamente con la proyección de un soberbio film. «El fantasma va al Oeste», cuyo es el título, es una producción debida al ingenio de René Clair, el famoso director francés, que ahora, desde Inglaterra, nos ha enviado esta muestra de su humor.

«El fantasma va al Oeste» es una delicada producción desgraciadamente no apta para todos los gustos. Porque en toda ella abunda una ironía delicada, una finísima sátira que puede fácilmente escapar al público en general.

El creador de aquellos inolvidables films «Bajo los techos de París» y «Viva la libertad!» ha aprovechado un asunto original y nos ha presentado una producción en cuyo curso la sonrisa no desaparece del rostro del espectador. Las escenas del empaquetamiento del castillo escocés para su traslado a América, la llegada a Nueva York de estas milenarias piedras y, finalmente, el desenlace del film, son momentos que acreditan a la dirección lograda de esta película.

La interpretación, magnífica por parte de Robert Donat, Jean Parker y Eugene Pallette. La película, doblada en español, está realizada con una escrupulosidad digna de ser mencionada.

Un éxito más de la marca distribuidora—Artistas Asociados—y de nuestro primer cinema: Capitol.

ADHESIONES AL GOBIERNO DEL DOCTOR NEGRIN

Un mitin del Frente Popular en Jaén

Jaén, 26.—Se ha celebrado un mitin del Frente Popular, al que asistieron miles de personas. Intervinieron Francisco González, por Izquierda Republicana; Alfonso Fernández, por la U. G. T. Juan Arropia Herrera, por Unión Republicana; Cristóbal Valenzuela, por el Partido Comunista, y José López Quero, por el Partido Socialista.

Todos los oradores coincidieron en afirmar la inquebrantable adhesión al nuevo Gobierno, que representa el criterio del pueblo antifascista.

El acto fué radiado a toda España.

VACUNACION Federación Nacional de Pioneros

Siendo necesario que todos los niños estén vacunados, la Federación Nacional de Pioneros, de acuerdo con la Inspección Médico-escolar Nacional, sigue prestando servicios gratuitos de medicina preventiva en su clínica de Portuño, número 51, todos los días, de once a doce de la mañana, excepto los domingos.

BANCO HISPANO AMERICANO Capital autorizado 200.000.000 pesetas Capital desembolsado 100.000.000 pesetas Reservas 70.500.000 pesetas

Comedores para embarazadas

La Delegación de Asistencia Social de Madrid (antes Consejo Provincial de Asistencia Social), dependiente del ministerio de Sanidad y Asistencia Social, ha acordado la creación de comedores gratuitos para embarazadas y para sus hijos menores de catorce años, a cuyo efecto las interesadas pueden inscribirse en las oficinas de la Delegación, calle de Lista, número 37, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, previa presentación de un certificado del tocólogo en que se haga constar que la interesada ha cumplido los seis meses de embarazo.

INFORMES DE CASTELLON Una incursión aérea facciosa

Castellón, 26.—A las cuatro de la madrugada tres aviones facciosos arrojaron algunas bombas en la costa de Benicóm, en el aeropuerto y en el pinar. En el aeropuerto los proyectiles causaron ligeros desperfectos, comenzando los trabajos inmediatamente para repararlo. Resultó muerto el cabo de las fuerzas del Aire Herminio Martín Ríos.

Actúa el fiscal

Ha salido para el pueblo de Santa Magdalena el fiscal de la Audiencia en objeto de instruir diligencia en el sumario abierto por los sucesos allí ocurridos recientemente, donde resultaron seis personas muertas.

Armas y explosivos.—El gobernador actúa con gran energía

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que continúa en toda la provincia la recogida de armas largas y explosivos, habiendo tenido necesidad de pasar algunos asuntos a los Tribunales de justicia, entre ellos el relacionado con Segorbe, cuyo alcalde ha sido encarcelado.

En el pueblo de Moro han sido detenidos tres individuos que, requeridos por la Policía para entre-

La legislación social en los Estados Unidos

Washington, 26.—El Tribunal Supremo ha declarado constitucional, por cinco votos contra cuatro, la cláusula de la ley de Seguridad social sobre seguro del paro.

También ha considerado válida, por siete votos contra dos, la cláusula sobre retiros obreros.

El presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso proponiéndole vote la ley federal reduciendo las horas de trabajo, estableciendo el salario mínimo y aboliendo el trabajo en los niños.

También recomienda el voto para reglamentar la circulación de productos industriales entre los Estados, para comprobar las condiciones de trabajo en que se fabrican esos productos.

Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo Sección de Propaganda

En la emisión de hoy jueves, día 27, y a las seis de la tarde, desde la emisora de la Casa del Pueblo habrá al camarada Domingo Casanova.

La Conferencia imperial británica

Londres, 26.—La Conferencia imperial ha celebrado su séptima reunión esta mañana, bajo la presidencia de Baldwin. El comun cado facilitado dice que Hoare hizo una descripción de la situación naval, y continuó el examen del problema de la defensa.

La Conferencia quedó aplazada para el jueves, a las once de la mañana. Se examinarán los problemas económicos que afectan al Imperio.

LA PAZ SE IMPONE Bolivia y Paraguay, dispuestos a reanudar sus relaciones diplomáticas

Buenos Aires, 26.—En la Conferencia de la paz del Chaco, los representantes de Bolivia y Paraguay declararon que sus respectivos Gobiernos estaban dispuestos a reanudar inmediatamente las relaciones diplomáticas entre los dos países.

EL AIRE, DOMINIO SOVIETICO

Moscú, 26.—La célebre aviadora Paulina Ossipenko, el 25 del actual se elevó en un hidroavión con carga de 500 kilogramos, sobrepasando la altura de 7.000 metros, y con una carga de 1.000 kilogramos llegó a más de 6.000 metros de altura.

EDICTO

Don Jaime Pérez Nadal, juez municipal del Puente de Valdecasas. Hago saber: Que por Victoria Saldaña Rubio, de veintitrés años de edad, soltera, sus labores, natural de Almadén (Ciudad Real) y domiciliada en esta localidad, en la avenida de Fernin Galán, número 8, hija de José Enrique Saldaña y de Aurelia Rubio Nieto, ha presentado escrito en este Juzgado solicitando se le concedan los beneficios del decreto del 10 del actual («Gaceta» del 13), a fin de que se la declare unida en matrimonio con Juan Fernández Gala, de veintiséis años de edad, soltero, impresor, hijo de Juan Fernández y de Ignacia Gala, y domiciliado donde la expediente, fallado en acción de guerra.

Y para su publicación en un diario de la capital de la provincia, por término de quince días, según dispone el artículo 4.º del decreto citado y a los efectos del artículo 7.º del mismo, expido el presente en el Puente de Valdecasas a 11 de Mayo de 1937.—El juez municipal, Jaime Pérez Nadal; el secretario, J. Fernández.

La evacuación de Madrid

Se desea conocer el paradero...

Se interesa la presentación en la Secretaría general de Evacuación, Núñez de Balboa, 31, de Hermerinda Fernández, que vivió en la calle de Gaztambide, 27, o de alguna persona que pueda facilitar referencias suyas.

Documento extraviado

En la misma Secretaría general, Núñez de Balboa, 31, se halla a disposición de quien demuestre que le pertenece una cartilla militar expedida a nombre del soldado Manuel Malvesán Fontelles, ingresado en caja en primero de Agosto de 1930 y perteneciente al tercer regimiento de Artillería ligera, segunda batería.

Expedición de embarazadas

Hoy jueves saldrá de la Casa Central de Maternidad una expedición de mujeres embarazadas y de niños con dirección a Villa-gordo del úcar (Albacete), organizada en colaboración con la Oficina de Evacuación.

El globo estratosférico del doctor Piccard, destruido por un incendio

Bruselas, 26.—Esta mañana, al emprender una ascensión experimental en su antiguo globo estratosférico, los profesores Piccard y su ayudante, el aerostato quedó reducido a cenizas por un incendio que se produjo al atar la barquilla. No hubo víctimas.

DIPUTACION PROVINCIAL

La reunión semanal

A la hora de costumbre abrió la sesión el presidente, Henche, con asistencia de los vocales Acero, Alonso, Ariño, C. Carrizo, Manzano y Somoza.

La Comisión acordó quedar enterada de un donativo hecho por los almacenes de la Junta delegada de Defensa de Madrid con destino a la Beneficencia y expresar su agradecimiento a dicha Junta.

Igualmente quedó enterada del oficio del administrador de los Servicios benéficos en Levante participando que el Sindicato de Administrativos de Valencia, poniendo una vez más de relieve su cariño y generosidad para los acogidos, acordó sufragar todos los gastos de enterramiento y la adquisición de sepultura perpetua para la niña Luisa Rodríguez, enviando algunas Secciones de dicho Sindicato coronas con sentidas dedicatorias, y que se exprese a la indicada entidad el reconocimiento de la Corporación por tan altruista proceder.

El presidente dió cuenta de un telegrama afectuoso del jefe del Gobierno agradeciendo la adhesión y felicitación de la Diputación provincial.

Levantóse la sesión a las dos y cuarto de la tarde.

Los médicos liberales de la Academia de Medicina

El sábado, día 29, la Agrupación de Médicos Liberales celebrará sesión científica, a las cinco y media de la tarde, en la Academia de Medicina, presentándose las comunicaciones siguientes:

Doctor Herráiz: «Tratamiento quirúrgico de las heridas leves».

Doctor Luna Gañán: «Conducta a seguir en el tratamiento de las heridas del muslo».

Doctor Valdovinos: «Ligadura de grandes vasos y circulación complementaria» (con casos clínicos).

Convocatorias y avisos

Sociedad de Biseladores de Lunas, Cortadores y Similares.—Los que posean licencia de uso de arma corta, expedida por la Junta delegada de Defensa, se pasarán para canjearla por la Dirección general de Seguridad, previa presentación del carnet de asociado y licencia que posea, cuyo plazo termina el día 31 de Mayo.

Escuela premitir número 11 ¡Alerta!—Esta Escuela ha establecido un curso para la preparación de enfermeras y visitadoras de Sanidad a domicilio. Secretaría, de tres a cinco de la tarde, en la calle de López de Hoyos, número 119.

Sindicato Metalúrgico El Baluarte.—Se convoca al Comité de fábrica de la Alfilería Central para que se presente a la mayor brevedad por Secretaría, travesía de San Mateo, 15.

Agrupación de Mujeres contra la Guerra y el Fascio de las barriadas del Puente de Segovia.—Las afiliadas se pasarán por Secretaría, calle del Dieciocho de Julio, 7 (antes Príncipe de Vergara).

O. S. R. de las Artes del Libro y del Periódico.—Los compañeros pertenecientes a ésta se reunirán los miércoles, de seis a ocho, para evacuar consultas.

Partido Comunista.—Hoy, a las diez de la mañana, reunión de la fracción de Cinematografía; a las cuatro de la tarde, de los Recaudadores de Contribuciones; a las cinco, de las Obreras del Hogar; a las siete, de los Metalúrgicos y de los Tranviarios, y a las siete y media, de la de Relojeros, en el domicilio de la Comisión sindical, calle de Antonio Maura, 9, piso tercero.

RESPUESTA Felicitación a Indalecio Prieto

En la Junta municipal de Izquierda Republicana de Madrid, y dirigido a su presidente, Miguel San Andrés, se ha recibido del ministro de Defensa el siguiente telegrama: «Agradezco nombre Ejército fervoroso saludo.—Prieto.»

PARA CONTINUAR SU BENEFICENCIA LABOR

La Cruz Roja Internacional solicita aumento de subsidios

Berna, 26.—La Cruz Roja Internacional ha enviado a los Gobiernos una Memoria dándoles cuenta de los socorros concedidos a España y pidiendo nuevos subsidios para su humanitaria labor.

El Consejo federal suizo ha decidido conceder un nuevo auxilio de 5.000 francos suizos.

DELEGACION DE HACIENDA

La tenencia ilegal de plata

Para dar exacto cumplimiento al decreto del día 19 del mes que cursa y sancionar rápidamente a los infractores de dicha disposición, se hace saber a todos los agentes y fuerzas dependientes de esta Delegación, así como a las autoridades de todas clases obligadas a coadyuvar en la labor de perseguir el contrabando de plata, que las actas de las aprehensiones que realicen y los presupuestos reos han de ser puestos a disposición del delegado de Hacienda de esta provincia para que la Junta de Contrabando y defraudación de la misma acterde lo procedente.

COMPRAS

COMPRO colecciones de sellos de Correo; teléfono 49351.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación, Consultas Doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Horta leza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

CAFES Y BARES

BAR Sorolla. Cervezas, refrescos, vinos generosos. Santa Engracia, 58; 45059.

BAR Esparteros, Alcalá, 103, teléfono 55639. Cervezas, licores y refrescos.

MADRID bar. Bravo Murillo, 1, y glorieta de Quedo, 10; teléfono 40946.

BAR Tibor. Julián Ganza. Carranza, 27; teléfono 39408.

HOGAR de la Peñota. Bar, cerveza. Alcalá, 74; 72865.

CAMISERIAS

LA MUNECA. Camisería elegante. Especialidad en camisas de campaña para las fuerzas armadas. Fernández de los Ríos, 29.

COMADRONAS

NARGISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

NORBERTA. Consulta gratuita, menstruación, especialista. Duque Sexto, 14; tardes.

COMPRAS

COMPRO colecciones de sellos de Correo; teléfono 49351.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación, Consultas Doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Horta leza, 30.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, esperma torrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

CORSETERIAS

LA IMPERIO. Corsetería de moda. Fajas goma y sostenes. Príncipe, 9; 25618.

AL CORSE de Oro. Fajas gomas, caucho y sostenes. Fuencarral, 58; 15426.

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

HIGIENE

PRESERVATIVOS «La Ideal». Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidades superiores, varios precios.

HUESPEDES

ESTOS anuncios recíbense, nieve a siete, Agencia Corona, Fuencarral, 63, entresuelo izquierdo.

PENSION «Eslava». Camas, 2 pesetas; confortable. San Ginés, 5, segundo.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdo, 9; teléfono 13629.

MENAJE DE CASA

LA ESMERALDA. Aparatos eléctricos, vajillas, baterías de porcelana, baterías de aluminio. Atocha, 84; teléfono 75280.

ROLDAN. Aparatos eléctricos, vajillas, cristalerías, baterías de coquina, porcelana, aluminio. Estudios, 2; Romanones, 1; Mayor, 46; Magdalena, 33.

ALFONSO Clemente, Lagasca, 11, teléfono 57476. Artículos de limpieza.

LA ESPONJERA Moderna, alma cén de artículos de limpieza. Infante, 3, teléfono 12006.

PATENTES

PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

PERDIDAS

JOSE Riesco, jubilado ferrocarril, extraviado carnet conteniendo varios documentos interés personal; ruega quien haya encontrado los devuelva General Pardiñas, 44, entresuelo, número 2.

RADIO

RADIO Martínez, Fuencarral, 10, teléfono 16851. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etcétera.

RADIOTELEFONIA

MATERIAL Radio. Hornillos eléctricos, planchas-resistencia. Radio Universo. San Bernardo, 2; teléfono 20541 (Metro Santo Domingo)

RESTAURANTES

MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRES

MODERNO taller sastrería. Hechuras desde 30 pesetas. Uniformes guardia Asalto, Seguridad, monos mecánico; reformo trajes. San Vicente, 35.

SOMBRERERIAS

SOMBRERERIA Ponce, Huertas, 20, y Matute, 14. Teléfono 15038.

TEJIDOS

EL NUEVO Mundo. Tejidos, confecciones, batas y vestidos. Plaza San Ildefonso, 5; teléfono 11930.

ALMACENES Evelio Fernández. Tejidos en general. Colegiata, 20.

ZAPATERIAS

CALZADOS «La Horma Ideal» León, 17. Teléfono 15444.

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALCAZAR.—5,30, El Empeinado (extraordinario éxito).

ASCASO.—5,30, María Magdalena.

BARRAL.—(Claudio Coello, 47).—5,30, Para ti es el mundo (éxito cómico).

CALDERON.—3,30 y 5,45, variedades con Anita Flores y Pompoft, Thedy y familia.

COMEDIA.—5,30, Tururú... (éxito cómico).

CHUECA.—(Dirección, Paco Alarcón).—5,30, Siete mujeres (gran éxito). (Butacas, a 1,50).

ESLAVA.—(Loreto-Chicote).—5,30, La atropellaplatos.

ESPAÑOL.—(Dirección, Manuel González).—5,30, Santa Rusia (de Jacinto Benavente).

FUENCARRAL.—(Dirección, Eugenio Casals).—5,30, Doña Francisquita.

GARCIA LORCA.—4 y 6, variedades, cuarta semana de Sepepe, Margarit and Francis y Shirley Temple española.

IDEAL.—4,30, La reina mora.—5,45, La chulapona (reprise).

JOAQUIN DIGENTA (antes Victoria).—5 tarde, (Cómo están las mujeres!)

LATINA.—3,45 y 6, Como las aguas del río... (con el Americano).

MARAVILLAS.—5,30, La pipa de oro.

MARTIN.—5 tarde, ¡Me gustan todas!

PARDIRAS.—5 tarde, El pobre Valbuena.—6,15, La castañuela.

PAVON.—5,30, Los dos pillétes.

ZARZUELA.—(Dirección Ana Adamuz).—3,30, La malquerida.—6, Mariánela.

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 2 (una peseta) y de 2 a 8 (1,50), Sombrero de copa.

ASTUR.—4 y 6, David Copperfield.

AVENIDA.—De 4 a 8, Luis Candelas (por Pepe Romeu).

BARCELONA.—De 4 a 6, Jaque al rey.

BELLAS ARTES.—De 4 a 8, La marca del vampiro.

BENAVENTE.—De 4 a 8, Rumba.

BILBAO.—4 y 6, Infierno negro (por Paul Muni).

CALATRAVAS.—De 11 a 8, ¡Hombre o ratón? (por Eddie Cantor).

CALLAO.—De 4 a 8, Fra Diavolo. (Butaca, 1,50).

CAPITOL.—4 y 6, El fantasma va al Oeste (film de René Clair).

CARRERAS.—De 11 a 8, Una Carmen rubia.

El Gobierno acuerda la incautación de todas las emisoras de radio e intensificar la evacuación de Madrid con garantía para los evacuados

Valencia, 26.—Desde las seis de la tarde hasta las once y media de la noche estuvo reunido el Gobierno en Consejo. Los periodistas hablaron unos momentos con el ministro de la Gobernación, quien les dijo que la situación del orden público era buena, y les enseñó unas cuartillas cuyo contenido no pudieron averiguar los informadores. El Sr. Zugazagaita anunció que las copias del documento se facilitarían más adelante, sin precisar fecha, deduciendo los periodistas que se trata de una modificación de declaración ministerial, o sea una ampliación de la nota que se facilitó al acabar la reunión del primer Consejo de ministros.

Facilitó la referencia de hoy el ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, quien lo hizo en los siguientes términos:

«En vista del número de estaciones de radio que actúan por impulso y orientación propia de diversas organizaciones, y vista la necesidad de dar unidad a toda la actividad informativa y de propaganda, especialmente en situa-

ciones como las que vivimos, el Consejo ha aprobado un decreto en virtud del cual a partir de la publicación del mismo quedan incautadas todas las emisoras de radio emisoras pertenecientes o dependientes de entidades o particulares.

El ministro de Estado nos ha dado una impresión del panorama internacional a través de las discusiones de Ginebra, y nos ha dicho que era posible que en la tarde de hoy se tratara de las cosas de España. Podía adelantarse que había producido honda impresión el conocimiento del Libro Blanco.

El Gobierno ha acordado conceder los créditos necesarios para la celebración en Valencia del Congreso internacional de escritores antifascistas, que se celebrará en el mes de Julio.

Se ha acordado también hacer la reelección de los miembros de los Tribunales populares, en cumplimiento de lo establecido en el decreto de su creación. Finalmente, nos hemos ocupado

de la situación que se crea por los criminales cañones de la población de Madrid, y el Gobierno ha decidido dar toda clase de facilidades para la evacuación de los habitantes de la heroica ciudad, para lo cual se ha convenido como primera medida asegurar las haciendas, vidas y hogares de las personas que hayan de ser evacuadas. Estas familias serán instaladas en los pueblos de la retaguardia, proporcionándose alojamiento adecuado. También se han aprobado algunos expedientes de indultos de pena de muerte, y el ministro de Defensa nos ha hecho una detenida exposición sobre la situación militar.

Dijo también el Sr. Hernández que la situación de orden público era buena, y que no facilitaba los nombramientos de altos cargos aprobados en el Consejo porque, dado lo avanzado de la hora, el jefe del Gobierno no podía acudir ya esta noche a despachar con el presidente de la República. Lo hará mañana, coincidiendo con el Consejo que tendrá lugar bajo la presidencia del Sr. Azaña.

Los aviones piratas de Franco atacan a un aparato francés que presta servicios de pasajeros y correo

Resultan heridos sus ocupantes.—El piloto, también herido, aterriza con admirable pericia en tierra leal

Bilbao, 26.—Esta mañana, a las diez y media, aproximadamente, fué objeto de una cobarde agresión por la aviación enemiga el aparato francés de la Compañía Air Pyrénées que hace el servicio entre Bilbao-Biarritz-Bayona.

El ataque, en pleno vuelo, de los aviones fascistas obligó al avión correo a aterrizar violentamente en las inmediaciones de Sopelana. En el momento que fué agredido conducía a Bilbao a cinco pasajeros, incluso a una señora, que resultó con varias lesiones, por fortuna, leves. También resultó herido, aunque tampoco de importancia, el piloto. Los ocupantes fueron atendidos por la Policía motorizada, que les trajo a Bilbao, juntamente con el correo y el equipaje.

El avión volaba entre Lequeitio y el cabo Machichaco cuando advirtió la presencia de siete aparatos de caza fascistas, que, al agredirle, le obligaron a descender, picando hasta casi tocar las aguas. Para eludir el blanco de las ametralladoras y de una batería anti-aérea, que disparaba también, el piloto tuvo que aterrizar violentamente en un terreno de sembrado, cerca del caserío de Zaldondo-Golkoa.

Pudo comprarse que una bala alcanzó el cristal protector de la cabina de mando, clavándose algunos trozos de vidrio en la cabeza del piloto, que perdió gran cantidad de sangre. La viajera resultó herida en el momento del aterrizaje.

Las víctimas fueron asistidas de primera intención en un hospital de Algorta.

En el lugar del suceso estuvo el cónsul francés interesándose por los heridos.

Más detalles del acto criminal contra Francia

El suceso ocurrió a la altura del cabo Machichaco

El aparato francés atacado esta mañana es un trimotor de seis plazas, construido en Septiembre de 1936. En el cuerpo del avión se lee en grandes letras F. A. P. P. Q.-Air Pyrénées y en las alas P. Q. Q.

Al aterrizar quedó destruida el ala derecha y muy deteriorado el fuselaje.

La agresión ocurrió exactamente a las diez y quince de la mañana, a la altura del cabo Machichaco. El primero en darse cuenta de la agresión fué el piloto, que percibió los disparos de las ametralladoras rebeldes. Hizo descender rápidamente al avión, hasta casi tocar el mar, logrando luego internarlo hacia tierra hasta una huer- ta, donde aterrizó.

En el avión pueden apreciarse gran número de impactos. El aparato aterrizó en el ángulo formado por la carretera de Plenencia a Sopelana. Los moradores

del caserío en cuyas inmediaciones se efectuó el aterrizaje, auxiliaron a los viajeros, depositándose allí provisionalmente los equipajes y el correo.

En el aparato regresaban a Bilbao doña Antonia Larrañaga, de treinta y dos años, que había salido de Bilbao acompañando a unos familiares evacuados. Después de dejarlos en Francia regresaba a nuestra villa, al lado de su esposo. Esta señora resultó herida en la clavícula izquierda, y fué trasladada al hospital de Arriluce de Algorta. El piloto se llama Leopoldo Galy, de nacionalidad francesa, vecino de Biarritz. Sufre diversas lesiones por cortadura de vidrio en distintas partes de la cabeza. Los restantes viajeros, que resultaron ilesos, eran José Luis Viciola Garamendi, delegado de cooperativas de comercio y abastecimientos, en viaje oficial; Amador Lopez, inspector provincial de Correos de Bilbao, que regresaba de Valencia, y Juan Zárate, delegado de las Juventudes Socialistas Unificadas, que regre-

SE DESCOMPONE EL FASCISMO

La Italia digna se subleva contra la política de su tirano Mussolini

De fuente particular y muy segura nos llegan noticias de Italia sobre el desarrollo de grandes manifestaciones de protesta por la descarada y criminal intervención del Gobierno fascista en la guerra española. Estas manifestaciones toman las formas más variadas, y en muchos casos se ligan a otros problemas de orden económico, como, por ejemplo, la rebaja de los salarios y protestas por el continuo aumento de la desocupación.

Estas manifestaciones traen consigo, naturalmente, un recrudecimiento de la represión por parte de la Policía del régimen.

En Gattinara—provincia de Verce—aparecen estampillas, con la hoz y el martillo, pegadas sobre las fotografías de Mussolini; en Serravalle Sesia, las paredes de una fábrica aparecen cubiertas de leyendas de adhesión y solidaridad con la España republicana. En una población de la provincia de Ancona hay grandes manifestaciones con pequeñas banderas rojas. En Faenza—provincia de Ravenna—se han negado en masa a salir para España los que habían sido designados, adhiriéndose a la manifestación la población civil. En una importante fábrica de la provincia de Milán, Falk, de Sest S. Giovanni, se produjo una huelga de dos días para protestar en contra de los bajos salarios. En Mantova, un grupo numeroso de obreros parados recorrió la ciudad con los bolsillos al revés, para demostrar que el hambre cunde en sus hogares.

En Massa Carrara, más de cien mujeres, llevando a sus niños, se concentraron frente al Ayuntamiento reclamando a gritos el retorno de sus maridos y de sus hijos que han sido enviados a España.

Dicha manifestación adquirió formas violentas cuando las mujeres invadieron los locales del Ayuntamiento, apaleando a todos los dirigentes fascistas allí existentes, de modo que tuvo que intervenir la Policía. Se sabe, además, que en una barriada popular de la misma ciudad y por los mismos motivos se registraron violentas refriegas entre la población y

la fuerza pública, resultando cuatro muertos. Se procedió a una gran cantidad de detenciones.

Hay también una estrecha vigilancia sobre las casas en que hay aparatos de radio, para evitar que se oigan las emisiones que informan sobre la verdadera situación de España. En varias ciudades, como Romagnano Sessia, se procede a la detención de muchos ciudadanos acusados de escuchar las emisiones del Gobierno republicano. En Spezia también los detenidos en los últimos días pasan de ciento; y en Parma, la Policía, para reprimir las manifestaciones de protesta, está continuamente movilizada.

En Padua hay manifestaciones contra el envío de voluntarios

Padua, 26.—A numerosos obreros de los inscriptos en los Sindicatos fascistas que se encuentran sin colocación se les propuso por los dirigentes de dichos Sindicatos que se incorporasen a las filas de «voluntarios» para salir con destino a España. La proposición fué rechazada por los obreros valientemente, y porque adquiriera graves caracteres de protesta, o porque los dirigentes quisieran castigar a los que se negaban a acudir, la Policía intervino para disolver a los que no querían convertirse en soldados invasores de España. En la lucha habida con este motivo resultó herido uno de los empleados de los Sindicatos. Al ser desalojados de aquellos locales, los obreros se agruparon en la calle y se dirigieron a protestar en masa ante la casa del fascio. La Policía intervino de nuevo, y se reprodujeron los actos de violencia. Se ignora si hubo heridos en esta refriega. A pesar de la estrecha vigilancia que se ejerce, se han celebrado manifestaciones en favor de la España republicana por los obreros de los establecimientos J. N. G. A. P. y de la fábrica de sedas artificiales S. N. J. A. Viscoza.

Continuamente aparecen los muros de los edificios con carteles e instrucciones, en los que se hace resaltar la solidaridad hacia los defensores de la República española.

saba también de Valencia, donde asistió al Pleno de las Juventudes. Todos los viajeros han hecho grandes elogios de la serenidad y pericia del piloto, que, a pesar de hallarse herido, no se arredró y haciéndose con el aparato pudo aterrizar, salvándose de una muerte segura.

El heroico aviador francés da detalles de la agresión

En el hospital de Basurto hemos hablado con el piloto Leopoldo Galy. Ha manifestado que desde que comenzó el servicio está haciendo viajes a Bilbao. Esta mañana, cuando volaba cerca de la embocadura de la ría, se presentaron inopinadamente tres aparatos y luego otros más, hasta siete. Aunque no puede asegurarlo, cree que algunos eran marca Fiat.

Al ver que lo atacaban con las ametralladoras, hizo una maniobra con el fin de que los pilotos atacantes pudieran ver las inscripciones del avión correo y los distintivos que indicaban su nacionalidad francesa. Pero la maniobra resultó inútil, y viéndose cada vez más acosado, decidió ponerse a salvo. Observó entonces que el motor izquierdo había dejado de funcionar, y aprovechando que los mandos funcionaban se dirigió a tierra. En aquel momento sintió un golpe en el cristal protector y se dio cuenta de hallarse herido. No obstante, pudo llegar hasta un sembrado y aterrizar en las mejores condiciones posibles.

Leopoldo Galy sufre heridas superficiales en el abio superior, en la región superciliar derecha, en la región occipital y en el pabellón auricular derecho.

La agresión cobarde e injustificada de que ha sido objeto el avión correo ha causado gran sensación en el País Vasco.

Roosevelt enfermo

Washington, 26.—El presidente Roosevelt padece un enfriamiento.

TEATRO ESPAÑOL

Homenaje del S. R. I. a la memoria de Leopoldo Alas Argüelles

El domingo, día 30, a las diez de la mañana, se celebrará en el teatro Español un gran acto, organizado por el Grupo Octubre Rojo, de Socorro Rojo Internacional, a la memoria de Leopoldo Alas Argüelles, y cuyos beneficios serán destinados a los familiares de las víctimas antifascistas en terreno faccioso.

En este magno acto harán uso de la palabra los siguientes oradores: Mariano G. Anleo, Antonio Carreño, Antonio de Lezama y José Serrano Batanero, presidiendo el homenaje J. Alvarez Marrón. Dará un concierto la banda de la 40 Brigada; el insigne actor Manuel González, director de la compañía del teatro Español, recitará el prólogo de «Santa Rusia», de D. Jacinto Benavente, y el conjunto de la referida compañía representará canciones escenificadas de Federico García Lorca. También interpondrán Juanita Azorín, de la Escuela de Actores de Pérez de León; la troupe Fartos, el bailarín Moriz y la canzonetista Carmelita Caballero.

Están invitados el heroico general Mijaja y el Ayuntamiento de Madrid.

Las localidades pueden recogerse en San Bernardo, 58 (S. R. I.), y, el día de la función, en la taquilla del teatro.

Largo Caballero informa sobre su gestión

Valencia, 26.—En el domicilio de la U. G. T. se reunieron en la tarde de hoy los componentes del Comité ejecutivo de dicha sindical. La reunión tuvo carácter secreto. El camarada Largo Caballero informó ante sus compañeros de Ejecutiva sobre su gestión en el Gabinete por él presidido y también sobre el momento político actual.

Se sabe que el informe de Caballero duró seis horas.

Ha fallecido el patriota checoslovaco Kromer

Praga, 26.—Ha fallecido Karol Kromer, uno de los fundadores de Checoslovaquia. Contaba setenta y siete años.

El año 1918, al final de la monarquía de los Habsburgo, fué condenado a muerte, conmutándose esta pena por la de veinte años de presidio.

París dispensa cordial despedida a Luis Araquistain

París, 26.—El Comité de Coordinación de Ayuda a la España republicana ha celebrado una recepción en honor del Sr. Araquistain con motivo de su despedida de la Embajada de París.

Al acto asistió el ministro sin cartera Violette.

CONCURSOS DE «LA LIBERTAD»

FALLO DEL JURADO DEL CONCURSO DE CARICATURAS

ACTA

Reunidos en Madrid, día de la fecha, en la Redacción de LA LIBERTAD, los abajos firmantes: Enrique Echavarría, «Echea»; José Bardasano y José Robledano, nombrados por la Dirección de dicho diario jurados del concurso de caricaturas convocado por este periódico, tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Admitir al concurso no sólo los trabajos cuyos lemas se publicaron en LA LIBERTAD el día 20 del corriente, sino cuantos han sido enviados al referido certamen artístico, aun cuando algunos de ellos no se ajustaran estrictamente a las bases de la convocatoria.

Segundo. Examinados los dibujos, se ven precisados a reconocer que entre ellos aunque los hay muy estimables, no encuentran ninguno que responda plenamente a la importancia del concurso en forma que justifique la concesión del premio señalado.

Tercero. No obstante, reconociendo que hay tres trabajos que por su mérito son dignos de especial galardón, les adjudican el premio de mil pesetas, dividido por igual.

Cuarto. Los dibujos premiados son los siguientes:

«Accidente mortal», por «Alfaraz».

«Si triunfase el fascismo en España», por Fernanda Cordero.

«Pasen, señores, pasen», por Rafael del Arco.

Madrid, 22 de Mayo de 1937.—Echea, Robledano, Bardasano.

Relación de trabajos presentados al concurso de poesías satíricas

1. «Solientes».
2. «Calderetas».
3. «Alerta».
4. «Conciencia».
5. «Juvenal».
6. «El Duende de Chamberí».
7. «Miopes intenciones».
8. «Ite pública».
9. «Viejo miliciano».
10. «Astrea jocosas».
11. «Gloria al poeta».
12. «Traidores».
13. «Quisicosas».
14. «Aquí está Madrid, que nunca será esclavo».
15. «Y los arrojaron del templo por fariseos».
16. «Pocker».
17. «Pobre Tallal».
18. «El caballo de Atilas».
19. «Décimas y quintillas a Luis de Tapia».
20. «Que te crees tú esol».
21. «Coplas de la guerra de la independencia española».
22. «Diego».
23. «Todo mal engendra un bien».
24. «Libertad».
25. «Floriseis».
26. «No hay derecho».
27. «Mojocava».
28. «Pepe Cascoles».
29. «Jefazos traidores».
30. «Mi sonrisa».
31. «Al grito de libertad».
32. «Por las armas no se ganan las guerras».
33. «En la guerra, el que lleva la iniciativa lleva la ventaja».
34. «Sin cultura no puede haber revoluciones».
35. «Ilusiones».
36. «A la orilla de un lago».
37. «Viva Madrid».
38. «Arriba los pobres del Mundo».
39. «Nazi...onalistas».
40. «Ni la sombra de Tapia».
41. «Cotorra».
42. «Chatarras».
43. «Sataniel».
44. «La victoria sin lucha deja de ser victoria».
45. «Los cobardes confían más en las espuelas que en las espadas».
46. «Todos somos iguales».
47. «¡A ése, a ése!».
48. «Antifascistas, alertas».
49. «¡Salud y República!».
50. «Madrid rojo».
51. «Tapia redivivo».
52. «Claridad».
53. «Tricolor».
54. «¡Vamos a la ferial».
55. «¡Allá va la ferial».
56. «¡Sintie pueros venire ad me».
57. «La del humo».
58. «Libertad».
59. «¡Quijotadas!».
60. «Memipos».
61. «¡Si yo supiera igualartel...».
62. «A Francos».
63. «Venganza».
64. «Romanzeco, alma del pueblo».
65. «¡Venganza, venganza pidol».
66. «Hembra».
67. «Milagros».
68. «Infancia».
69. «Macarroni con Caproni».
70. «Atila o Atilano».
71. «¡Es camisa negra o sucia?».
72. «Tobogán».
73. «Nada temáis».
74. «Caperuzas».
75. «Al gran poeta Luis de Tapia».
76. «Gre-Par».
77. «¡Numancia!».
78. «¡Viva la República!».
79. «No quiere España traidores».
80. «Aldebaran».
81. «Martes».
82. «Ferry».
83. «Cuna del Mundo».
84. «Ayuda a Bilbao».
85. «Todos a una».
86. «El zarzapalo del león».
87. «¡Viva la libertad y muera el libertinaje!».
88. «Frente Popular».
89. «¡Vete ya!».
90. «¡Cual gritan esos malditos!».
91. «¡Hasta cuándo?».
92. «¡Ay, sus padres!».
93. «A Madrid».
94. «Primero de Mayo».
95. «Fénix».
96. «Tan».
97. «Amor y libertad».
98. «Se a libre nuestra corta vida».
99. «El dolor del pueblo».
100. «Farol».
101. «Victoria».
102. «Conjifer».
103. «En el campo fascista».
104. «La muerte del fascismo».
105. «Lo que yo quisiera».
106. «Astracán».
107. «Uno de Variedades».
108. «Madrid».
109. «Madrid, la ciudad gigante».
110. «Méjico no deja sola a su madre España».
111. «Don Luis escribía mejor que Góngora y Quevedo».
112. «¡Es Sociedad de Naciones...!».
113. «El mocheulo italiano que se sintió aguilá».
114. «Las ilusiones de Benito Mussolini».
115. «El conglomerado fascista».
116. «Siempre en España ocurrió, que aquel que tuvo padrinos...—ha sido el que se casó».
117. «R. I. P.».
118. «Dos de Mayo».
119. «Emociós».
120. «A ti, bravo miliciano».

121. «De la «Bomba» a los Veros».
122. «Un castizo».
123. «Diana».
124. «Con el alma de charol».
125. «¡Españal».
126. «Fe en el triunfo».
127. «Al «Keipo»».
128. «Arials».
129. «Hannibal ad portas!».
130. «A los felones».
131. «Fatalidad fascista».
132. «¡Viva mi Español».
133. «Corriente calamos».
134. «Palomares».
135. «Unión».
136. «Substitutivos Madrid».
137. «Entre aldeanos vascos».
138. «Victoria».
139. «Homenaje a Luis de Tapia».
140. «Jamón serrano».
141. «Odios».
142. «A la memoria de Luis de Tapia».
143. «Frente Popular».
144. «¡Daré en el clavo?».
145. «¡Todos unidos!».
146. «¡Silencio!... ¡Ya ha despertado!».
147. «Fausto Grats».
148. «Por la causa».
149. «La voz del pueblo».
150. «Retrato del presente».
151. «El comerciante desaprensivo».
152. «Libertad».
153. «De la Alcarria, miell».
154. «Retaguardias».
155. «Virtudes armis».
156. «Justicia».
157. «¡Libertad!».
158. «Guadalajaral».
159. «¡Requete...preciosol».
160. «España-República».
161. «Exaltación lírica».
162. «Tricolor».
163. «Venceremos».
164. «Lirismo».
165. «Ganemos la guerra».
166. «Gules».
167. «Todo números».
168. «Aires de libertad».
169. «¡Aquella censural».
170. «Poesías de un paletol».
171. «Las piedras lloran».
172. «Gre-Par».
173. «Tennis».
174. «Feminismo y feminidad».
175. «Yo te curo».
176. «Claro, claritos».
177. «Arroz y malta».
178. «Fuera caretas».
179. «El grito de todos».
180. «Sonanta».
181. «¡Satria nostra est».
182. «¡Ven a tomarlas!».
183. «Se fué... porque fuimos primos».
184. «Mari-Teres».
185. «Flor de España».
186. «Ars longa...».
187. «La toma de Madrid».
188. «Las mujeres de la cola».
189. «Primero de Mayo».
190. «Garaver».
191. «Madrid, espejo del Mundo».
192. «¡Madre! ¡Voy a salvartel!».
193. «Ira inmortal».
194. «Los desfacedores de España».
195. «Aceros».
196. «Opio eterno».
197. «Caprichitos».
198. «Max».
199. «¡No pasaréis, traidores!».
200. «Evacuación».
201. «Copla andaluza».
202. «Poesías para el periódico LA LIBERTAD».
203. «El árbol del bien y el del mal».
204. «Don Luis de Tapia».
205. «A los seis años, 12 de Abril, día de gloria».
206. «¡Viva la Alcarria!».
207. «Gesta sublime».
208. «Desigualdad».
209. «Demofolios».
210. «¡Llamamientos».
211. «Doctrinas de Luis».

Aparte de estos trabajos hay algunos más que por no ajustarse a las bases del concurso serán entregados al Jurado para que éste acuerde lo que sobre ellos considere más oportuno.

LA INCORPORACION DEL ARTICULO AL MUNDO CIVILIZADO

La estación flotante es abastecida de útiles, alimentos y materiales

Moscú, 26.—El 25 de Mayo, a las veintitrés horas y quince minutos, se elevaron en la isla Rodolfo, con dirección a la estación a la deriva Polo Norte, tres aviones de la expedición Norte. Transportaban los materiales esenciales para dicha estación: aparatos científicos, productos alimenticios, equipos, carburante para los motores, tiendas de invierno, etc.

Moscú, 26.—El avión «Alexeev» ha aterrizado, sin incidente, a 20 kilómetros del Polo, al oeste del meridiano Rodolfo.

FRATERNIDAD UNIVERSAL

Homenaje de los socialistas polacos a sus camaradas españoles

Varsovia, 26.—El Partido Socialista celebró en esta capital una imponente reunión pública como homenaje a la España republicana.

Durante el acto, dos camaradas, regresados recientemente de España, informaron a los concurrentes al acto sobre el significado de la lucha del pueblo español y del heroísmo que desarrolla en su lucha a favor de toda la Humanidad la España republicana.

La asamblea guardó un minuto de silencio por los soldados leales y las víctimas de la guerra civil.